

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Трониной И.А. на тему «Методология управления инновационным развитием интегрированных систем в высокотехнологичной сфере современной экономики», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Результативная деятельность высокотехнологичного сектора экономики на уровне страны и регионов определяется обоснованием стратегической целевой программы инновационного развития интегрированных образований с учетом ключевых факторов современности: системный подход, нелинейное развитие инноваций и трансформация сущности экономики знаний.

Высокая научная и практическая значимость рассматриваемой проблемы определяют актуальность темы диссертации, целью которой является разработка и обоснование теоретико-методологических положений, обеспечивающих эффективное управление интеграционными процессами в сфере высоких технологий. Поэтому можно с уверенностью утверждать, что диссертационное исследование Трониной И.А. является современным и значимым для дальнейшего развития науки и практики.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что поставленная цель и задачи достигнуты диссертантом в полном объеме. Применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс общенаучных методов познания, системного и сравнительного исследования, экономико-математического моделирования, а также закономерностей линейного и нелинейного развития инноваций в деятельности бизнес-структур на федеральном и региональном уровнях.

Публикации автора, судя по приведенному перечню, в необходимой степени отражают основные научные результаты и положения, выдвигаемые на публичную защиту. Важным достоинством является то, что основные положения, составляющие научную новизну, доведены до конкретных рекомендаций и методик, которые могут успешно

использоваться в деятельности интегрированных образований высокотехнологичной сферы экономики как на микро-, так и мезоуровнях.

Можно согласиться с мнением автора, что объединенные бизнес-структуры, выступая звеном интегрированных образований, неизбежно функционируют в нелинейных условиях развития, строя свою деятельность на принципах системного подхода, реализации нелинейной модели развития инноваций и трансформации сущности экономики знаний на основе смещения центра добавленной стоимости из производства в сферу проектирования как на микро-, так и мезоуровнях.

В связи с этим заслуживают внимания следующие научные результаты, полученные лично Трониной И.А.:

- методологический подход к созданию современной модели управления интегрированными системами в высокотехнологичном секторе экономики с учетом ключевых факторов, ориентированной на построение и внедрение стратегии инновационного развития через создание новых технологических платформ, развитие технологической инфраструктуры и интеллектуального потенциала (с. 20 автореферата);

- методологические положения по формированию региональной инновационно-технологической инфраструктуры, основанной на принципах конструктивно-технологической близости бизнес-структур, создающих высокотехнологичную продукцию, на основе математической модели кластер-анализа (с.22 автореферата);

- рекомендуемые структурированные элементы интегрированной системы высокотехнологичной региональной индустрии согласно двухэтапной организационной модели (с. 28 автореферата);

- рекомендуемые формы и способы развития инновационно-технологической инфраструктуры в регионе (с. 33 автореферата).

Особо хотелось выделить научный результат, отражающий методический подход к разработке рекомендуемой структуры и содержания Паспорта проекта стратегической целевой программы развития nanoиндустрии в регионе, строящийся на учете ее необходимости и целесообразности, а также приоритетности инновационно-технологических направлений регионального развития (с.31-32 автореферата).

Принципиальных замечаний относительно логики развития авторской мысли и по содержанию автореферата нет. В то же время необходимо обратить внимание на то, что видимо ограниченный объем автореферата

не позволил более подробно раскрыть функциональную сущность организационно-управленческого механизма инновационного партнерства в нанотехнологическом секторе региона (с. 32 автореферата), а также описание рисков, их факторов и мер по минимизации их влияния на развитие nanoиндустрии на мезоуровне (с.33). Также, исходя из автореферата, не совсем ясно, что представляют собой логические матрицы-свертки, используемые в комплексной оценке эффективности нанотехнологического проекта (с.40).

Однако, приведенные недостатки несколько не снижают общей научной и практической ценности диссертации.

В целом автореферат дает необходимое представление о содержании и результатах исследования, подтверждающих, что диссертационная работа Трониной И.А. выполнена на высоком научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры экономической
теории и мировой экономики
ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский
федеральный университет»,
д.э.н, профессор

А.В.Гладилин



28.10.2014 г.

355000, г. Ставрополь,
ул. Пушкина, 1
тел./факс (8652) 956803
E-mail: info@ncfu.ru
ФГАОУ ВПО «СКФУ»
Гладилин Александр Васильевич